

证券代码：600380

证券简称：健康元

公告编号：临 2023-102

健康元药业集团股份有限公司

关于 2023 年半年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

健康元药业集团股份有限公司（以下简称：公司）于 2023 年 9 月 18 日 15:00-16:30 在上海证券交易所上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>），以视频与网络文字互动方式召开了 2023 年半年度业绩说明会，针对公司 2023 年半年度的经营成果及财务指标等具体情况与投资者进行互动交流和沟通，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行现场回复，现就有关情况公告如下：

一、本次说明会召开情况

2023 年 9 月 18 日 15:00-16:30，公司在上海证券交易所上证路演中心召开 2023 年半年度业绩说明会，公司董事长朱保国先生，董事、总裁俞雄先生，董事、副总裁兼财务负责人邱庆丰先生，独立董事覃业志先生，副总裁兼董事会秘书赵风光先生出席本次说明会，就公司 2023 年半年度的经营成果及财务指标等具体情况与投资者进行互动交流，并回复投资者提出的相关问题。

二、本次说明会投资者提出的主要问题及公司答复情况

（一）预征集问题回复

本次业绩说明会无预征集问题。

（二）现场投资者问题回复

本次说明会现场投资者提出的主要问题及答复整理如下：

1、公司未来在 BD 这块有什么计划，会瞄准哪些领域？

回复：目前公司 BD 的相关工作力度持续加大，总体思路还是坚定“创新药+高壁垒复杂制剂”的双轮驱动战略，重点关注呼吸疾病、消化、精神、辅助生殖等优势治疗领域，包括：①新靶点、新机制，如呼吸领域大分子生物药和小分子口服药的几个前沿的靶点；②在呼吸科大范畴的新给药方式，积极布局注射剂、吸入制剂、口服小分子等创新药。③

新适应症的扩展，如流感、IPF 项目。

2、妥布霉素吸入溶液上市以来的销售布局情况，未来对公司的业绩贡献预计能达到多少？

回复：妥布霉素吸入溶液目前在各省份挂网、入院等工作正常推进中，已在全国 20 多个省份完成挂网，同时公司也已打通线上销售渠道，京东药房可以直接购买。妥布霉素吸入溶液今年的医保谈判是公司的重点工作，公司正在积极准备相关工作，目前已通过了形式审查。

支气管扩张症在国内患者约 2,000 万人，40 岁以上人群患病率约为 1.2%。妥布霉素吸入溶液的成功上市，将可改变肺部伴肺部铜绿假单胞菌感染的支气管扩张患者雾化吸入治疗领域在国内外均无药可用的现状。制剂的销售情况易受到国内医药行业政策变动、市场环境变化等因素影响，未来的销售情况尚存在不确定性。

3、公司下半年是否有分红计划和派息政策？

回复：您好，公司目前暂无下半年分红及派息计划，年度分红计划请关注公司后续相关公告，谢谢。

4、公司主要的竞争优势有哪些？

回复：您好，公司目前业务范围涵盖化学制剂、生物制品、化学原料药及中间体、中药制剂、诊断试剂及设备、保健食品等多项领域，并在呼吸、辅助生殖、消化道、精神及肿瘤免疫等多个治疗领域方面具有强势竞争优势。公司拥有稳定、富有远见及以卓越成果为导向的管理团队与杰出的人才团队。同时，公司研发创新优势明显，已陆续研发并推出多款重磅的创新药及高壁垒复杂制剂产品，强力打造公司多元的产品矩阵及丰富的在研药物管线；与此同时，公司具备一流的商业化能力，销售网络覆盖国内全部省份及全球超 80 个国家和地区。

5、公司上半年经营状况如何？公司下半年主要的利润增长点有哪些？

回复：今年上半年，公司实现营业收入 87.20 亿元，同比增长 1.81%；实现归母净利润 8.15 亿元，同比增长 1.77%，营收净利实现小幅双增。下半年，公司将继续落实销售部署，加强销售专业化，同时加大数字化营销，深耕精细化管理，特别是公司重点专科领域，包括呼吸、消化、精神、辅助生殖等领域主要产品。同时原料药方面，公司通过资源整合、调整产品结构、加大国际认证等措施，并积极运用合成生物学、连续生产等先进工艺实现绿色生产，高端特色原料药占比及盈利稳步提升。中药制剂方面，深耕等级医院、基层医

疗机构、零售药店等终端市场，并不断加强重点产品的临床数据证据研究工作，扩大现有产品的市场份额。保健食品方面，稳步提升线上渠道销售，加强品牌专业度建设。线下渠道通过患者教育、打造标杆连锁等给销售赋能，保证公司业绩持续稳健发展。

关于本次业绩说明会的具体内容，详见上证路演中心（网址：<http://roadshow.sseinfo.com/>）。本次说明会在投资者积极参与和配合下圆满结束，在此，对长期关心、支持公司发展的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

健康元药业集团股份有限公司

二〇二三年九月十九日